

## Гомосексуальность: конфликт масок

Научный руководитель – Шерemet Анна Александровна

*Гевленко Даниил Владимирович*

*Студент (бакалавр)*

Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского, Омск, Россия

*E-mail: gevenko12@gmail.com*

На настоящий момент в российском обществе сохраняется преимущественно негативное отношение к гомосексуальности, как на уровне массового сознания, так в правовой плоскости. Чем обосновано данное положение и возможно ли разрешение обозначенной проблемы?

Под гомосексуальностью понимается предпочтение в выборе партнера в любовных либо сексуальных отношениях человека своего же пола. История демонстрирует существование феномена гомосексуальных половых связей со времен зарождения человечества - от обрядов инициации, связанных с передачей наилучших мужских качеств старейшин племени юношам, до эстетических изысков и подлинной любви, возможной исключительно между мужчинами [2]. Несмотря на давнее явление однополых сексуальных отношений, понятие «гомосексуализм» возникает только в 1869 году, а концепт «гетеросексуализм» - в 1890 году. Таким образом, феномен гомосексуальности ввиду факта своего существования и актуальности распространения становится предметом тщательного научного исследования и обоснования. В частности, в 1905 году Зигмунд Фрейд в своей работе «Три очерка по теории сексуальности» раскрывает несколько типов инвертированности, от которых зависит отношение человека к гомосексуальности [3].

Феномен гомосексуальности существовал также и в России: однополые сексуальные контакты и игры чаще всего были распространены в закрытых учебных заведениях - Пажеском корпусе, кадетских корпусах, юнкерских училищах, школе Правоведения. М.Ю. Лермонтов обучался в одном из таких заведений, и в его юнкерских стихотворениях («Ода к нужнику», «К Тизенгаузену» [1]) можно обнаружить упоминание подобных связей. В современной действительности невозможно отрицать наличие гомосексуальных отношений в России. Антон Красовский - директор благотворительного фонда «СПИД.ЦЕНТР» открыто признается в том, что он гомосексуал, а Алла Митрофанова заявляет о своем лесбийском статусе. Мы полагаем, что неприятие гомосексуальных отношений и гомосексуальности как явления связано с существующими в обществе социальными масками, задающими стереотипическое восприятие действительности, феноменов ее наполняющих, социальных отношений, способов поведения, самоидентификации и самоактуализации различных индивидов. Именно на уровне масок как способа отношения происходит конфликт притяжения либо неприятия того или иного явления. Одним из ярких примеров человека с маской неприятия является Виталий Милонов, депутат законодательного собрания Санкт-Петербурга, который не только отрицает гомосексуальность, но и делает все возможное, чтобы искоренить однополые сексуальные отношения. С другой стороны, Владимир Жириновский - основатель и председатель партии ЛДПР - говорит о лояльности к сексуальным меньшинствам, тем самым показывая зеркальную противоположность маске, описанной выше.

Индивиды, включенные в социальный порядок, опосредованный социальными масками, задающими схемы восприятия и отношения, формирующими поведенческие шаблоны, являются заложниками существующих стереотипов, потому что наличие маски находится

за уровнем их осознания. Для сдвига российского общества в сторону принятия гомосексуальности и гомосексуальных отношений необходимо осознание большинством наличия маски неприятия и сознательный отказ, освобождение от нее.

#### Источники и литература

- 1) Лермонтов, М.Ю. «Ода к нужнику», «К Тизенгаузену» [текст] / М.Ю. Лермонтов // «Школьная заря». - 1834 г., IV.
- 2) Платон "Пир" [текст] / Платон // Диалоги. - М. : Эксмо, 2015. - 128 с.
- 3) Фрейд, З. Очерки по теории сексуальности [текст] / З. Фрейд. - М. : Астрель, 2011. - 285 с.